

《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》读者见面会在京举行

新华社北京12月28日电 《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》读者见面会28日在京举行。中宣部、中央党史和文献研究院有关负责人，人权专家学者与来自国内外多个领域的读者代表共同交流座谈。

中宣部副部长蒋建国表示，习近平总书记关于人权的重要论述，立意高远，内涵丰富，思想深刻，为新时代中国人权事业发展指明了前进方向，为推动世界人权事业进步贡献了中国智慧和中国方案。《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》的出版是中国人权事业发展史上的一件大事，引起了国

内外广泛关注。

中央党史和文献研究院副院长黄一兵表示，习近平总书记关于人权的重要论述彰显了我们党坚持人民至上的价值追求和为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心使命，体现了我们党坚持独立自主、走适合国情的政治发展道路和人权发展道路的一贯立场主张。

“这部著作体现了中国人权保障的新理念与新实践，对中国人权事业具有重要的指导意义。”尼日利亚籍CGTN智库研究员吴英雄说。来自孟加拉国的北京阜外医院医生米斯巴胡

尔·费杜斯表示，中国把人民利益摆在至高无上的地位，新冠肺炎疫情以来，中国患者得到了全面救治、充分保障，中国还向其他国家和地区派遣了医生，充分彰显人道主义精神。来自巴基斯坦的全球智库研究员明竺说：“希望《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》能够被翻译成不同的语言，传播到世界各地，让更多人了解中国的人权观。”

西南政法大学人权研究院执行院长张永和表示，新冠肺炎疫情作为全人类的共同危机，是检验一个国家能否真正保障人权的试金石，中国政府在疫情防控中的标杆作用，应该成为人权保障的

教科书。中国人民大学人权研究中心副教授孟涛认为，《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》具有鲜明的思想性、体系性和实践性等理论特质。中央广播电视台总台记者欧阳倩茜表示，要进一步打破西方某些国家在人权问题上的话语垄断，牢牢掌握人权发展的解释权，让全世界看到真实、立体、自信的中国。

据介绍，《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》分9个专题，共计335段论述，摘自习近平同志2012年11月15日至2021年10月30日期间的报告、讲话、谈话、演讲、贺信、指示等160多篇重要文献。

美丽中国建设迈出重大步伐

——各地贯彻落实六中全会精神建设生态文明观察

绿水青山就是金山银山。党的十九届六中全会审议通过《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》，强调像保护眼睛一样保护生态环境，像对待生命一样对待生态环境，更加自觉地推进绿色发展、循环发展、低碳发展，坚持走生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路。

连日来，新华社记者奔赴多地采访，各地正深入贯彻落实全会精神，守护生态环境，推动绿色发展，以行动描绘美丽中国画卷。

以切实行动守护碧水蓝天

冬日的遇龙河，河水波光粼粼，两岸树木苍翠。河长徐文通正忙着在河畔巡查。

“遇龙河最终汇入漓江，保护好支流才能更好保护漓江。旅游旺季的时候，我们一天最少巡查两次。”徐文通说，2018年他成为河长，主要负责遇龙河鸡窝渡村段的垃圾处理和污水排放等巡防。

像保护眼睛一样保护生态环境，像对待生命一样对待生态环境。广西壮族自治区河长制办公室专职副主任陈润东感慨地说，近年来，漓江流域着力解决污水直排、采石挖砂、乱砍滥伐等问题，河长在推动清理整治采石场、非法采砂及网箱养鱼等方面发挥了重要作用。今年1至11月，漓江水环境质量保持“优”。

陈润东表示，要将全会精神落实到具体的行动上，系统谋划、凝心聚力抓实抓好河湖长制各项工作。广西积极探索“河湖长+检察长”“河湖长+警长”等协作机制，推进行政执法与刑事司法有机衔接，有效预防和严厉打击破坏水环境、危害水生态的违法犯罪行为，不断擦亮广西“山清水秀生态美”的金字招牌。

良好生态环境是最普惠的民生福祉。党的十八大以来，污染防治攻坚战打响，深入实施大气、水、土壤污染防治三大行动计划，打好蓝天、碧水、净土保卫战，我国生态环境保护发生历史性、转折性、全局性变化。

从前几年的雾霾锁城，到如今蓝天白云成为常态，北京空气质量改善成果有目共睹。

推进绿色低碳循环发展

长江宜都段薄雾氤氲，鱼儿不时跃起，激起层层涟漪。不远处的滨江公园里，市民健身游玩，尽享江畔美景。

就在几年前，湖北省宜都市的长江沿江1公里红线范围内还有27家化工企业和100家砂石散货码头。

共抓大保护、不搞大开发。宜都市近年来集中整治沿江砂石散货码头、清理腾退长江岸线、复绿造林，同时启动沿江化工企业“关改搬转”专项行动，以“壮士断腕”的决心，求解“化工围江”难题。

“党中央强调，决不以牺牲环境为代价换取一时的经济增长。”宜都市委书记谭建国深有体会，不搞大开发不是不要开发，而是不搞破坏性开发，要走生态优先、绿色发展之路。

高标准规划建设生态智慧化工园区，推动精细化工、生物医药、新能源新材料等新产业集群加速崛起，宜都经济迎来绿色发展。



广西阳朔遇龙河风光。■新华社发

升发展的质量和成色。

走在沈阳市华晨宝马大东工厂里，最引人注目的就是集中连片形似“遮雨棚”的光伏发电设施。这是厂区的成品车停放区，10个足球场大的区域内，实现了空中发电、地面停车。在沈阳的多家工业园区里，林立的烟囱少了，光伏板、风电桩等新景观更多了。

今年1至10月，沈阳市规模以上工业增加值同比增长11.8%，但规模以上工业单位增加值能耗同比下降6.2%。升降之间，经济发展的成色越来越“绿”。

“深入学习全会精神，我们对下一步推动‘双碳’工作有了更明确的方向。”沈阳市生态环境局局长裴希岩表示，作为重要的工业基地，沈阳将结合“双碳”目标，“挖透”末端治理减排潜力，开发源头治理减排空间，全面改善沈阳市生态环境，推动经济高质量发展。

坚持人与自然和谐共生

冬日的祁连山银装素裹，成群岩羊雪后觅食的场景又一次被摄影师的镜头清晰捕捉。

甘肃省张掖市是甘肃祁连山国家级自然保护区的重要资源主体。近年来，当地深刻汲取祁连山生态环境破坏问题教训，全面完成祁连山生态环境保护与建设综合治理、山水林田湖草生态保护修复项目建设任务，积极配合推进祁连山国家公园体制试点工作，祁连山生态保护“由乱到治，大见成效”。

“野生动物栖息地人为扰动减少，野生动物种群数量和分布范围扩大，雪豹、

藏野驴、白唇鹿等珍稀野生动物频频现身，还数度与人类“正面遭遇”。祁连山深处，一幅人与自然和谐相处的生动画卷正在铺展。

张掖市委书记卢小亨说，要全面贯彻落实六中全会精神，始终把生态环境保护作为“国之大者”，加快建立以祁连山国家公园为主体的自然保护地体系，坚持不懈恢复保护区内林草生态，有序开展外围保护地带生态治理修复，不断提升保护治理成果。

生态文明建设是关乎中华民族永续发展的根本大计。各地认识到，要坚持以绿水青山就是金山银山的理念，努力走出一条生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路。

竹子加工几乎“不浪费一根竹枝”，从加工出口集装箱竹底板，到出口竹工艺品、竹制家具和竹炭，湖南省汝城县热水镇的华瑞竹业有限公司生意越来越红火。

汝城山高林密，山上的竹林既是当地的生态屏障，也是山里人的“摇钱树”。依托森林资源，当地近些年大力发展林业经济，山区群众受益良多。“靠山吃山”，群众也认识到保护好绿水青山，才能长久留住自己的生计。

“汝城县要把生态资源看作发展的最大优势，把绿色崛起视为发展的最佳选择。”汝城县委宣传部副部长朱中意表示，下一步着力做好蔬菜、茶产业、生态旅游等“绿色经济”文章，闯出一条生态效益和经济效益共赢的路子。

(新华社北京12月29日电)

广告

计划检修停电预告

1.2022年1月7日预计时间8:00—16:00,110kV平湖变10kV平台I线松亭污水处理厂#1环网柜#305断路器后段线路(湖南省衡阳市蒸湘区衡阳市金达污水营运有限公司)停电检修(停电原因:检修)。

2.2022年1月8日预计时间8:00—16:00,110kV平湖变10kV平台II线松亭污水处理厂#2环网柜#305断路器后段线路(湖

南省衡阳市蒸湘区衡阳市金达污水营运有限公司)停电检修(停电原因:检修)。

以上停电线路遇下雨顺延一天。

特此公告。

详细停电信息，您可通过“国网湖南省电力有限公司”微信公众号、网上国网等进行查询。咨询电话：8228222。

国网衡阳供电公司

2021年12月30日

减少注册资本公告

根据2021年12月29日衡阳市百年房地产开发有限公司股东会决议，本公司拟将注册资本从800万元减至720万元，现予以公告。为保护本公司债权人的合法权益，自本公告见报之日起45日内，债权人有权要求公司清偿债务或者提供相应的担保。

联系人：方彬力
联系电话：18973419990
衡阳市百年房地产开发有限公司

2021年12月29日

注销公告

衡阳高新技术产业开发区优能培训学校有限公司于2021年12月21日经股东会决议注销，并同时成立清算组，请各债权人自本公告见报之日起45日内向本公司清算组申报债权。

联系人：谭雨唯
联系电话：18397438813

下列证件 声明作废

1.衡阳市老龄工作委员会发给王武彪的老年优待证，编号为26316809。

2.衡阳市食品药品监督管理局发给衡阳市慈顺堂药房（普通合伙）的第二类医疗器械经营备案凭证，备案号为湘衡食药监械经营备20160049号。

3.衡阳市食品药品监督管理局发给衡阳市慈顺堂药房光明店（普通合伙）的第二类医疗器械经营备案凭证，备案号为湘衡食药监械经营备20160048号。

4.衡阳市食品药品监督管理局发给衡阳市苗圃慈顺堂药房的第二类医疗器械经营备案凭证，备案号为湘衡食药监

械经营备20160003号。

5.衡阳市老龄工作委员会发给黄才佑的老年优待证，编号为22625319。

6.核工业卫生学校发给殷亚菲的毕业证书，编号为040501160082。

7.衡阳市老龄工作委员会发给谷兆宝的老年优待证，编号为27554226。

8.衡阳市老龄工作委员会发给朱建华的老年优待证，编号为22829050。

9.中国银行衡阳市中心支行发给蒸湘区长湖乡松亭村棚户区改造安置办的开户许可证正本，核准号为

L5540000434701。

计划检修停电预告修改

下列停电信息修改：

1.2022年1月4日预计时间8:15—11:15,220kV鄱湖变10kV鄱农线环球支线#013/1杆配变(湖南省衡阳市珠晖区向阳村2住宅区)停电检修(停电原因：检修)。

2.2022年1月5日预计时间14:00—17:00,220kV鄱湖变10kV鄱农线#101/1杆配变(湖南省衡阳市珠晖区向阳宝泉2住宅区)停电检修(停电原因：检修)。

以上停电线路遇下雨顺延一天。

特此公告。

详细停电信息，您可通过“国网湖南

省电力有限公司”微信公众号、网上国网等进行查询。咨询电话：8228222。

李克强主持召开国务院常务会议

部署做好2022年春运疫情防控工作
决定延续实施部分个人所得税优惠政策
确定加强乡村教师队伍建设保障进城务工人员随迁子女就学的措施

新华社北京12月29日电 国务院总理李克强12月29日主持召开国务院常务会议，部署做好2022年春运疫情防控工作；决定延续实施部分个人所得税优惠政策；确定加强乡村教师队伍建设保障进城务工人员随迁子女就学的措施。

2023年底。二是将年收入不超过12万元且需补税或年度汇算补税额不超过400元的免予补税政策延至2023年底。三是将上市公司股权激励单独计税政策延至2022年底。上述政策一年可减税1100亿元。

促进社会公平很重的是保障教育公平。为吸引优秀人才在乡村任教，提升教育质量，会议决定，一是严格落实义务教育教师平均工资收入不低于当地公务员的规定。绩效工资核定向艰苦边远地区学校等倾斜。二是安排中央预算内投资支持艰苦边远地区改善乡村教师周转宿舍。三是加强乡村教师培训，促进培训与学历教育相衔接。每年为脱贫县等定向培养万名本科师范生。放宽乡村教师职称评审学历要求。四是引导优秀教师向乡村学校流动。营造尊师重教社会氛围。五是切实保障进城务工人员随迁子女平等接受义务教育，纳入流入地教育发展规划和财政保障。严禁收取借读费、赞助费。为随迁子女在流入地参加中考提供更多机会。高校招生加大对中西部和农村地区倾斜力度。

会议还研究了其他事项。

教育部：

我国脱贫家庭辍学学生持续保持动态清零

新华社北京12月29日电 记者29日从教育部新闻发布会上获悉，为守住义务教育有保障特别是控辍保学“底线”，教育部组织开展开学季专项行动，建立“一生一表”工作档案，督促各地持续做好劝返复学工作。2021年，全国脱贫家庭辍学学生持续保持动态清零。

教育部发展规划司司长刘昌亚在发布会上介绍，今年以来，教育部继续实施义务教育薄弱环节改善和能力提升项目，发展“互联网+”教育助力城乡教育均衡，深入推进乡村教师队伍建设，县域内义务教育学校校长教师交流轮岗进一步常态化，持续提升农村学校办学能力和教学质量。

他说，中西部农村订单定向免费

本科医学生招生培养工作已累计培养6.3万余人。卓越农林人才教育培养计划2.0，支持建设196个涉农国家级一流本科专业建设点，加快培养急需紧缺涉农专业人才。此外，教育部继续面向农村和贫困地区实施高校专项计划，累计招生82万人；“一村一名大学生计划”已升级为“乡村振兴人才培养计划”，累计招生87万人，毕业55万人。

“我们要利用高校资源和优势，来助力乡村实现振兴。”刘昌亚表示，下一步，教育部将继续发挥高校人才、科技、智力、学科等方面的综合优势，为乡村振兴提供一批示范性高、推广性好、带动力强的示范样板。

今年全国平均气温创历史新高

新华社北京12月29日电 记者29日从中国气象局获悉，2021年(截至12月28日)全国平均气温10.7℃，较常年偏高1.0℃，为1961年以来历史最高。全年气候总体呈现区域性气象干旱此起彼伏、沙尘天气早发、强对流天气强发、寒潮强度大等特征。

据中国气象局新闻发言人宋善允介绍，2021年我国极端天气气候事件广发、频发、强发、并发。除全国平均气温创历史新高外，全国平均降水量671.3毫米，较常年偏多6.8%；北方地区平均降水量697.9毫米，较常年偏多40.6%，为历史第二多。

2021年，全国平均高温日数(12.0天)为1961年以来历史次多。9月1日至11月6日，南方地区平均高温日数5.7天，为1961年以来历史同期最多。虽然全年旱情总体偏轻，但区域性和阶段性干旱明显，如江南、华南出现秋冬连旱、西北地区东部和华北西部出现夏秋

强对流天气强发。1月中旬出现首次沙尘天气过程，较常年偏早30多天；3月中旬北方更是遭遇近10年来少有的强沙尘暴天气过程。年内发生47次区域性强对流过程，呈现极端大风和龙卷频发、短时强降水创历史极值等特点。

作为“双拉尼娜年”，2021年发生寒潮强度大。1月初我国中东部遭遇大范围极端强寒潮过程，50个县(市、区)日最低气温破纪录，北京最低气温创1966年以来历史最低值。

11月初我国出现强寒潮天气，降温幅度大、雨雪范围广，综合强度为1951年以来第四高。

此外，2021年沙尘天气早发，强对流天气频发。12月29日出现首次沙尘天气过程，较常年偏早30多天；3月上旬北方更是遭遇近10年来少有的强沙尘暴天气过程。年内发生47次区域性强对流过程，呈现极端大风和龙卷频发、短时强降水创历史极值等特点。

作为“双拉尼娜年”，2021年发生寒潮强度大。1月初我国中东部遭遇大范围极端强寒潮过程，50个县(市、区)日最低气温破纪录，北京最低气温创1966年以来历史最低值。